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مجلس النواب يقر قانون "المفقودين قسرا"... والجميل يدعم
أقرّت الجلسة التشريعية المسائية، اقتراح القانون الرقم 19 المتعلق بالمفقودين قسراً، بعد نقاش مطوّل شارك فيه عدد من النواب، وسط مطالبة بإحالته على اللجان، فطرح رئيس مجلس النواب نبيه بري الإقتراح على التصويت، فسقط. ثمّ جرت مناقشة اقتراح القانون مادة مادة، وهو مؤلف من 38 مادة، فأقرّ وسط تصفيق الحضور. 
قال رئيس حزب الكتائب اللبنانية النائب سامي الجميل في مداخلة خلال الجلسة التشريعية المسائية: "الحزب يؤكد دعمه الكامل لاقرار قانون المفقودين قسرا، لأننا نفهم معاناة الأهالي وجرحهم العميق. هذه الخطوة تأخرت 28 سنة، وكان يفترض عقد مصالحة ومصارحة بعد الحرب تعالج كل هذا الموضوع".
أضاف: "في كل دول العالم تعتمد آليات للعدالة الانتقالية الأمر الذي لم يحصل في لبنان. لنقم بهذه الخطوة، فكما يقول المثل من الأفضل أن نقوم بها اليوم من ألا نقوم بها أبدا".وتمنى "ألا يختلط هذا الموضوع مع موضوع المعتقلين في السجون السورية، خصوصا ان لدى بعض السياسيين علاقات مع الدولة السورية ومنها علاقات قانونية، ويستطيعون من خلال هذه العلاقات أن يحلوا هذا الموضوع ويعيدوا المعتقلين في السجون السورية وعلى رأسهم عميد المعتقلين في حزب الكتائب القائد بطرس خوند".
أما النائب نديم الجميل، فتحدث في الجلسة التشريعية المسائية عن الهيئة المعنية بمتابعة قضية المفقودين قسرا في قبرص وكيف استطاعت ان تجد اكثر من 85 في المئة من رفات المفقودين القبارصة والاتراك".وقال: "اجتمعنا مع العديد من اهالي المفقودين ولسنا في صدد نبش القبور ولكن هذا جزء من المصالحة الكبرى".واقترح "مبادرة ان يكتب على أحد جدران بيروت اسماء كل ضحايا الحرب مسيحيين ومسلمين لتخطي جروح الحرب".
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