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أهالي المخطوفين والمفقودين و«سوليد» تقترحان مشروع قانون للمفقودين والمخفيين قسراً
25-01-2012

لم تكتف أمهات المفقودين والمخفيين قسراً برفع صور أبنائهن خلال المؤتمر الصحافي الذي عقدته «لجنة أهالي المخطوفين والمفقودين في لبنان» و«لجنة دعم المعتقلين والمنفيين اللبنانيين- سوليد» بل ايضاً حملن نماذجاً عن اقتراح لمشروع «قانون الأشخاص المفقودين والمخفيين قسرا».
وقد أعد مشروع القانون المحامي نزار صاغية بناء على طلب من «لجنة أهالي المخطوفين والمفقودين في لبنان» و«سوليد»، وقد جاء نتيجة مساهمة مجموعة واسعة من الاختصاصيين والحقوقيين والقضاة والناشطين المحليين والدوليين في منظمات غير حكومية دولية وكذلك من جمعيات لبنانية.
ويتألف مشروع القانون من واحدة وثلاثين مادة توزعت على ستة فصول تضمنت أحكاماً عامة مثل أهداف القانون، تعريفات قانونية، مجموعة الحقوق الأساسية، إنشاء معهد الأشخاص المفقودين، آليات التنقيب عن المقابر الفردية والجماعية واستخراج الرفات المدفونة فيها، وآليات تقديم طلب تقفي الأثر وجمع البيانات ومركزتها وحمايتها، والأحكام العقابية. يذكر أن «لجنة أهالي المخطوفين والمفقودين في لبنان» قامت في التاسع من كانون الأول الماضي بتسليم نسخة عن مشروع القانون إلى وزير العدل شكيب قرطباوي، الذي وعد بدرسه والاهتمام الجدي به. (السفير 21 كانون الثاني 2012).
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